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ATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA da 1ª sessão legislativa extraordinária da 13ª legislatura, EM 12/1/99

Presidência dos Deputados Romeu Queiroz, Cleuber Carneiro e Francisco Ramalho

Sumário:  Comparecimento  -  Abertura  -  1ª  Parte:  1ª  Fase  (Expediente):  Atas  -  Correspondência:  Mensagem  nº  311/99  (encaminhando  o  Veto  Total  à  Proposição  de  Lei  
Complementar nº 54), do Governador do Estado - Ofícios - 2ª Fase (Grande Expediente): - Apresentação de Proposições: Requerimento nº 2.778/99 - Comunicações: Comunicações  
do Deputado Marco Régis (2) - Oradores Inscritos: Discursos dos Deputados Durval Ângelo, Gilmar Machado, Raul Lima Neto, Wilson Pires e Marco Régis - 2ª Parte (Ordem do  
Dia): 1ª Fase:  Abertura de Inscrições - Decisão da Presidência - 2ª Fase: Questões de ordem; chamada para recomposição de "quorum"; existência de número regimental para 
discussão de proposições - Discussão de Proposições: Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 2.010/98; requerimento do Deputado Raul Lima Neto; prejudicialidade  
do requerimento; questão de ordem; discursos dos Deputados Paulo Pettersen e Raul Lima Neto; questão de ordem - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Romeu Queiroz - Cleuber Carneiro - Francisco Ramalho - Elmo Braz - Ivo José - Marcelo Gonçalves - Dilzon Melo - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho Patrús - Ajalmar Silva -  
Alberto Pinto Coelho - Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto - Anderson Adauto - Anivaldo Coelho - Antônio Andrade - Antônio Genaro - Antônio Roberto - Arnaldo Canarinho -  
Arnaldo Penna - Bené Guedes - Carlos Pimenta - Dimas Rodrigues - Dinis Pinheiro - Djalma Diniz - Durval Ângelo - Elbe Brandão - Geraldo da Costa Pereira - Geraldo Nascimento  
- Gilmar Machado - Ibrahim Jacob - Irani Barbosa - Isabel do Nascimento - João Batista de Oliveira - João Leite - Jorge Eduardo de Oliveira - José Bonifácio - José Braga - José  
Henrique - José Maria Barros - José Militão - Kemil Kumaira - Luiz Fernando Faria - Marco Régis - Marcos Helênio - Maria José Haueisen - Mauri Torres - Mauro Lobo - Miguel  
Martini - Olinto Godinho - Paulo Pettersen - Paulo Schettino - Péricles Ferreira - Raul Lima Neto - Rêmolo Aloise - Ronaldo Vasconcellos - Sebastião Helvécio - Tarcísio Henriques  
- Toninho Zeitune - Wanderley Ávila - Wilson Pires - Wilson Trópia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Cleuber Carneiro) - Às 14h13min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de  
Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura das atas das quatro reuniões anteriores.

1ª Parte 



1ª Fase (Expediente)

Atas

- O Deputado Ajalmar Silva, 2º- Secretário "ad hoc", procede à leitura das atas das quatro reuniões anteriores, que são aprovadas sem restrições.

Correspondência

- O Deputado Marcelo Gonçalves, 3º-Secretário nas funções de 1º-Secretário, lê a seguinte correspondência:

"MENSAGEM Nº 311/99*

Belo Horizonte, 11 de janeiro de 1999.

Senhor Presidente,

Tenho a honra  de levar  ao conhecimento de Vossa  Excelência  que,  no uso de atribuição que me confere o artigo  90,  inciso VIII,  combinado com o artigo  70,  inciso II,  da  
Constituição do Estado, opus veto total à Proposição de Lei Complementar nº 54, que altera o artigo 80 da Lei nº 869, de 5 de julho de 1952, que dispõe sobre o Estatuto dos  
Servidores Públicos Civis do Estado de Minas Gerais.

Para apreciação dessa egrégia Assembléia Legislativa, encaminho-lhe, em anexo, as razões de veto.

Ao ensejo, renovo a Vossa Excelência as expressões de meu elevado apreço e distinta consideração.

Itamar Franco, Governador do Estado de Minas Gerais.

Razões do Veto

Recebo para sanção a Proposição de Lei Complementar nº 54, que "altera o art. 80 da Lei nº 869, de 5 de julho de 1952, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos Civis do  
Estado de Minas Gerais".

A despeito de reconhecer a preocupação do autor do projeto de lei, Deputado Antônio Júlio, com o bem-estar do funcionário, sinto-me no dever de opor veto total à proposição de lei  
em exame, por considerá-la em desacordo com norma constitucional, porque a iniciativa de lei sobre pessoal é do Governador do Estado, como estabelece o artigo 66, III, "b", da 
Constituição do Estado.

Por esses motivos, deixo de sancionar a Proposição de Lei Complementar nº 54, que devolvo à egrégia Assembléia Legislativa, para reexame.

Palácio da Liberdade, em Belo Horizonte, aos 8 de janeiro de 1999.

Itamar Franco, Governador do Estado de Minas Gerais."

- À Comissão Especial.

* - Publicado de acordo com o texto original.

OFÍCIOS

Do Sr. Fernando Abreu, Chefe de Gabinete do Ministério Extraordinário de Política Fundiária, comunicando, em atenção a requerimento da Comissão de Direitos Humanos, que esse  
Ministério e o INCRA se têm empenhado para combater a violência no campo. (- Anexe-se ao Requerimento nº 2.718/98.)

Do Sr. Aníbal Arruda, Chefe da Assessoria Parlamentar do Gabinete do Ministério da Fazenda, informando, em atenção a requerimento do Deputado Paulo Piau referente ao IPI, que  
o assunto foi submetido ao exame da Secretaria da Receita Federal.

Do Sr. Pedro Coelho Vergara, Juiz de Direito da 8ª Vara Criminal, solicitando o envio de cópias dos depoimentos dos Srs. Paulo Henrique Tibães e Celso Luiz Garcia à CPI dos  
garimpos e do relatório final dessa comissão.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente (Deputado Romeu Queiroz) - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.

- Nesta oportunidade, é encaminhada à Mesa a seguinte proposição:

REQUERIMENTOS

Nº 2.778/99, do Deputado Raul Lima Neto, solicitando seja enviada moção de repúdio ao Presidente da República, pelo bloqueio de verbas destinadas a Minas Gerais. (- À Comissão  
de Administração Pública.)

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações do Deputado Marco Régis (2).



Oradores Inscritos

- Os Deputados Durval Ângelo, Gilmar Machado, Raul Lima Neto, Wilson Pires e Marco Régis proferem discursos, que serão publicados em outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente (Deputado Francisco Ramalho) - Esgotada a hora destinada a essa parte, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo  
a leitura das comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Decisão da Presidência

- A decisão proferida pelo Sr. Presidente foi publicada na edição anterior.

2ª Fase

O Sr. Presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a Presidência passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.

Questões de Ordem

O Deputado Durval Ângelo - Sr. Presidente, solicitamos o encerramento, de plano, da reunião, por não termos número regimental para continuação dos trabalhos. 

O Deputado Ajalmar Silva - Sr. Presidente, solicito seja feita a chamada para recomposição de "quorum". 

O Sr. Presidente - É regimental o pedido. A Presidência vai determinar seja feita a chamada para a recomposição de "quorum". Com a palavra, o Sr. Secretário, para proceder à  
chamada dos Deputados.

O Sr. Secretário (Deputado Paulo Pettersen) - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 32 Deputados. Não há "quorum" para votação, mas o há para discussão das matérias constantes na pauta.

Discussão de Proposições

O Sr. Presidente - Discussão,  em turno único,  do Projeto de Resolução nº 2.010/98, da Comissão de Fiscalização Financeira,  que aprova as contas do Governador do Estado  
referentes ao exercício de 1997. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto e pela rejeição do Substitutivo nº 1 e das Emendas nºs 1 a 3, recebidas  
durante o prazo regimental de apresentação de emendas.Vem à Mesa requerimento do Deputado Raul Lima Neto em que solicita o adiamento da discussão do Projeto de Resolução  
nº 2.010/98. A Presidência declara o requerimento prejudicado, uma vez que não há "quorum" para a votação.

Questão de Ordem

O Deputado Raul Lima Neto - Se não há "quorum", V. Exa. terá de encerrar, de plano, esta reunião ou fazer a recomposição de "quorum", mas o requerimento tem de ser votado. 

O Sr. Presidente - Não há "quorum" para votação, mas o há para discussão. Em discussão, o projeto. 

- Os Deputados Paulo Pettersen e Raul Lima Neto, discutindo o projeto, proferem discursos, que serão publicados em outra edição.

Questão de Ordem

O Deputado Gilmar Machado - Sr. Presidente, verificando, de plano, a inexistência de "quorum" para a continuação dos trabalhos, solicito a V. Exa. seja encerrada a reunião e  
guardado o tempo do Deputado Raul Lima Neto para a próxima reunião, em que contunuará a brilhante exposição sobre a análise das contas do Governo.

O Sr. Presidente - É regimental o pedido. A Presidência informa ao orador que dispõe, ainda, de 51 minutos para o término de seu pronunciamento.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de "quorum" para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião,  convocando os Deputados para a reunião  
ordinária de amanhã, dia 13, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na edição anterior.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 143ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e dois de dezembro de mil novecentos e noventa e oito, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sebastião Navarro Vieira, Hely  
Tarqüínio, Tarcísio Henriques e Marcos Helênio (substituindo os três últimos aos Deputados Kemil Kumaira, Mauri Torres e Durval Ângelo, por indicação das Lideranças do PSDB  
e do PT, respectivamente), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental e na ausência do Presidente e do Vice-Presidente, o Deputado Sebastião Navarro Vieira  
assume a Presidência, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Hely Tarqüínio, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada  
por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A seguir, informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e procede à distribuição da  
seguinte matéria: Projeto de Lei nº 1.945/98 ao Deputado Tarcísio Henriques; Projetos de Lei nºs 1.711 e 1.874/98 ao Deputado Marcos Helênio; Projeto de Lei nº 1.874/98, ao  
Deputado Hely Tarqüínio. Na ausência do Deputado José Braga, o Presidente redistribui o Projeto de Lei nº 1.121/97 ao Deputado Tarcísio Henriques, e na ausência do Deputado  
Mauri Torres, redistribui o Projeto de Lei nº 1.997/98 ao Deputado Hely Tarqüínio. Passa-se a 1ª Fase da Ordem do Dia. Com a palavra, o Deputado Tarcísio Henriques apresenta  
requerimento no qual solicita a inversão da pauta, a fim de que os Projetos de Lei nºs 1.121/97, 1.711, 1.820, 1.874, 1.945 e 1.997/98 sejam apreciados em primeiro lugar, nesta  
ordem. Logo após, o Deputado Tarcísio Heniques emite parecer mediante o qual conclui pela aprovação do Projeto de Lei nº 1121/97 com a Emenda nº 1, que apresenta. Quanto ao  
Projeto de Lei nº1945/98 emite parecer pela aprovação do projeto na forma proposta. A seguir, o Deputado Marcos Helênio emite pareceres sobre os Projetos de Lei nºs 1.711 e  
1.874/98, mediante os quais conclui pela aprovação dos projetos na forma original.  Logo após, o Deputado Hely Tarqüínio emite parecer sobre o Projeto de Lei nº 1.820/98,  
mediante o qual conclui pela aprovação do projeto. Quanto ao Projeto de Resolução nº 1.997/98, o relator, Deputado Hely Tarqüínio, emite parecer mediante o qual conclui pela  



aprovação do projeto, em turno único, com a Emenda nº 1, que apresenta. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são os pareceres aprovados por unanimidade.  
Neste momento,  a Presidência informa a inexistência de "quorum" para o prosseguimento da reunião. Cumprida a finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 22 de dezembro de 1998.

Sebastião Navarro Vieira, Presidente - Hely Tarqüínio - Marcos Helênio - Tarcísio Henriques.

ATA DA 144ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA

Às dezesseis horas e dez minutos do dia vinte e dois de dezembro de mil novecentos e noventa e oito, comparecem na Sala das Comissões os Deputado Sebastião Navarro Vieira,  
José Braga,  José Militão,  José Maria Barros e Antônio Júlio (substituindo os três últimos aos Deputados Kemil  Kumaira,  Mauri  Torres e Antônio Roberto,  por indicação das 
Lideranças do PSDB e do PMDB, respectivamente), membros da Comissão supracitada. Na ausência do Presidente e do Vice-Presidente, o Deputado Sebastião Navarro Vieira  
assume a Presidência da reunião e, havendo número regimental, declara abertos os trabalhos e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado José Braga, dispensa a leitura  
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar as matérias  
constantes na pauta. Prosseguindo, o Presidente designa o Deputado José Militão para relatar os Projetos de Lei nºs 1.780e 1.960/98, o Deputado José Braga para relatar o Projeto de  
Lei nº 1.956/98 e o Deputado Antônio Júlio para relatar o Projeto de Lei Complementar nº 34/98. Com a palavra, o Deputado José Militão emite parecer sobre o Projeto de Lei nº  
1.780/98, mediante o qual conclui pela aprovação do projeto no 2º turno, na forma do vencido no 1º turno. Logo após, o relator dos Projetos de Lei nºs 1.801 e 1.956/98, Deputado  
José Braga, emite pareceres sobre as proposições, mediante os quais conclui pela aprovação dos projetos no 2º turno, na forma do vencido no 1º turno. Quanto ao Projeto de Lei  
Complementar nº 34/98, o Deputado Antônio Júlio emite parecer mediante o qual conclui pela aprovação do projeto no 2º turno, na forma do vencido no 1º turno. Submetidos a 
discussão e votação, cada um por sua vez, são os pareceres aprovados, com voto contrário do Deputado José Militão ao parecer sobre o Projeto de Lei Complementar nº 34/98. A  
seguir, o Deputado José Militão emite parecer mediante o qual conclui pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.960/98 no 1º turno, na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de  
Constituição e Justiça, com as Emendas nºs 1 a 3, da Comissão de Administração Pública, e as Emendas nos. 4 e 5, que apresenta. Na fase de discussão, o Deputado Antônio Júlio  
solicita vista da matéria, e seu pedido é deferido pelo Presidente. Cumprida a finalidade da reunião a Presidência agradece o presença dos parlamentares, convoca os membros da 
Comissão para as reuniões extraordinárias a serem realizadas em 23/12/98, às 9h30min, às 16 horas e às 20h45min, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 23 de dezembro de 1998.

Sebastião Navarro Vieira, Presidente - José Braga - Antônio Júlio - José Maria Barros - José Militão.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 14/1/99

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Prosseguimento da votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 34/97, do Governador do Estado, que altera a redação do inciso VIII do art. 10 da Constituição 
Estadual. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 23/96, do Deputado Sebastião Navarro Vieira, que dá nova redação ao § 2º do art. 69 da Constituição do Estado de  
Minas Gerais. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 44/97, do Deputado João Leite, que acrescenta à Constituição do Estado o art. 300 e suprime o inciso I do art. 139. A  
Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 51/98, do Deputado Ermano Batista, que altera o art. 45 da Constituição do Estado de Minas Gerais. A Comissão  
Especial opina pela aprovação da proposta na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 52/98, do Deputado Durval Ângelo, que altera a Seção III do Capítulo II da Constituição do Estado de Minas Gerais  
e acrescenta artigo ao Ato das Disposições Constitucionais Transitórias. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 60/98, do Governador do Estado, que altera o art. 75 da Constituição do Estado. A Comissão Especial opina pela  



aprovação da proposta.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.194/97, do Deputado Sebastião Costa, que altera a Lei nº 11.962, de 30.10.95, que institui as regiões administrativas no Estado de Minas  
Gerais. As Comissões de Justiça e de Assuntos Municipais perderam prazo para emitir parecer. Designado relator em Plenário, o Deputado José Militão opinou pela aprovação do  
projeto com as Emendas nºs 1 a 5, que apresentou. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Assuntos Municipais, que opina pela rejeição da Emenda nº 6.

Prosseguimento da discussão,  em turno único,  do Projeto de Resolução nº 2.010/98,  da Comissão de Fiscalização Financeira,  que aprova as contas do Governador do Estado 
referentes ao exercício de 1997. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto e pela rejeição do Substitutivo nº 1 e das Emendas nºs 1 a 3.

Prosseguimento da discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.951/98, da Procuradoria-Geral de Justiça, que dispõe sobre o subsídio mensal dos membros do Ministério Público  
do Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 3, que apresenta. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina por sua aprovação com as Emendas nºs 1 a 3, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES

- O Sr. Presidente despachou, em 12/1/99, as seguintes comunicações:

Do Deputado Marco Régis (2), dando ciência do falecimento da Sra. Dirce Agostinho Gaspar, ocorrido em 31/12/98, no 
Município de Muzambinho, e da Sra. Mariângela Magnani, ocorrido em 3/1/99, no mesmo município. (- Ciente. Oficie-se.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data  de 5/1/99,  o Sr.  Presidente,  nos termos  da Deliberação da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  que consolida as  normas  do Regulamento Geral  da Secretaria  desta  Assembléia  
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, e 1.509, de 7/1/98, observada a estrutura  
estabelecida pela Deliberação da Mesa nº 1.553, de 1998, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Grupo Específico de Apoio às  
Atividades de Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria:

Gabinete do Deputado Toninho Zeitune 

exonerando Antônio Felipe Zeitune Filho do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39;

nomeando Luciana Couri Sadi para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39.

PROTOCOLO DE INTENÇÕES QUE ENTRE SI CELEBRAM A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS E A UNIÃO DE NEGÓCIOS E 
ADMINISTRAÇÃO - UNA

Objeto:  estabelecer  bases de cooperação mútua entre  a UNA e a Assembléia  para formação de recursos humanos no curso de pós-graduação em Ciências Ambientais  para o  
Gerenciamento dos Recursos Naturais. Vigência: 60 meses.

Aviso de Licitação

Fica sem efeito o resultado do julgamento do Convite nº 108/98, publicado no "Diário do Legislativo" do dia 24/12/98.

Aviso de Licitação

Resultado de Julgamento de Licitação

Convite nº 108/98 - Objeto: equipamentos, acessórios e materiais para a TV Assembléia - Ponto de Apoio Técnico Eletrônico Ltda. (subitens 1.5, 1.6, 1.9, 1.10, 1.13, 1.15 a 1.17 e  
1.19 a 1.24), WMW Sistemas de Vídeo Ltda. (subitens 1.1, 1.2, 1.7, 1.8, 1.12, 1.14 e 1.18) - Desclassificadas: - Ponto de Apoio Técnico Eletrônico Ltda. (subitens 1.3, 1.4, 1.11 e  
1.12), WMW Sistemas de Vídeo Ltda. (subitens 1.3, 1.4 e 1.11), Ponto Técnico Eletrônica Ltda. (subitens 1.12, 1.13, 1.15, 1.17, 1.20, 1.21 e 1.23).


